

Městská památková rezervace

Dům čp. 9

Na úzkém dlouhém pozemku „našeho města“ vznikla středověká stavba v gotickém slohu. Štíhlý dům s vysokými stupňovými štíty má v přízemí podloubí, jehož zaklenutí má lomené oblouky. Okna a vstupy ve štítech mají profilované kamenné ostění, stejně jako na dlouhých bočních stranách, zděném přízemí a v prvním patře. Druhé patro je z hrázděného zdiva, což je dřevěná trámová konstrukce vyplněná zdívkem. Na uličním průčelí je arkýř, dvorní průčelí má dřevěnou pavlač, která probíhá oběma patry.

Pro ty, kteří již některé domy z vystřihovánek stavěli, nebude slepení problémem. Přípravné práce provedete podle všeobecných pokynů uvedených v ABC č. 8 tohoto ročníku. Mimoto ještě přenešete na rubovou stranu dílu 1 úsečky A-A a B-B. Budete na ně později lepit díly, kterými vytvoříte podloubí. Ze zápalak, jejichž průřez obrousíte na rozměry 2x2 mm, připravíte sloupky a trámy. Jsou to tyto díly: 24 (sloupek, délka 23 mm, 4 kusy), 25 (sloupek, délka 19 mm, 4 kusy), 26 (trámek, délka 9 mm, 4 kusy). Barevnost je zachycena ve vystřihovávce. Aby se vám případně nepomíchaly díly z této vystřihovávky s díly z jiných modelů MPR (městské památkové rezervace), pamatujte si, že dům čp. 9 má čísla dílů podložena oranžovou barvou.

Potřebné úpravy pro stavitele MPR. U dílu 1 nastříhnete římsovou chlopeň v pravé části dílu (vyznačeno šipkou s nůžkami). Vzniklou kratší chlopeň naráhujete shora a vyhnete dovnitř. Dlouhou zbývající chlopeň naráhujete z rubu tak, jak je na ní vyznačeno. U dílu 12 odstříhnete malou část u okraje střechy (vyznačeno krátkou úsečkou u okapové strany a šipkou s nůžkami).

Úpravy pro stavitele samostatného objektu (SO). U dílu 1 vyhnete chlopně terénu u dlouhých bočních stěn ven; úpravy římsové chlopně a střechy nebudete dělat. Terén kolem objektu začistíte později a použijete k tomu část plochy náměstí (teprve otiskneme).

Další práce bude shodná. Postupně zpracováváte díl 1. Všechny úpravy budete provádět na rozloženém dílu. Uzavřete jej až na náš pokyn v následujícím postupu: U oken zadní a boční stěny vyhnete chlopně dovnitř a přilepíte je k rubové straně. Obdobnou úpravu uděláte i u štítového okna uličního průčelí a vrat dvorního průčelí. Na takto upravené otvory přilepíte z rubové stra-

ny tři okna 11, okénko štítu 8 a vrata 7.

Pokračujete prostorovými okny 9 (2x), 10 (2x), která zkompletujete a přilepíte z rubu na uliční průčelí. Na rubovou stranu dílu 1 přilepíte klebné pásy podloubí následovně - na uliční průčelí díl 2, na levé boční průčelí díl 3 a na pravé boční průčelí díl 4. Pilíře podloubí budete muset kompletovat až později. Nyní k oběma štítům připojíte „sílu zdi“ 28 (2x) a k ní a k dílu 1 vnitřní části štítů 29 (2x). Teprve nyní zavřete díl 1 a oba pilíře podloubí.

Na rýsky A-A i B-B na rubové straně dílu 1, ke klebným pásům 3, 4 a k patkám pilířů přilepíte stěnu, dlažbu a klenbu podloubí, tj. díl 4. Prostor podloubí ještě zpevníte připojením konstrukčních dílů 6 (2x), které přilepíte podle návodných kreseb. Pak celek lehce zatížíte a necháte dokonale proschnout.

Samostatně zpracováváte pavlač zadního průčelí. K vnější části 21 přilepíte z rubu zpracovanou vnitřní část prvního patra 22 a pak k oběma ještě vnitřní část druhého patra 23. Vnitřní části doplníte sloupky 24 (4x) v prvním patře a 25 (4x) v druhém patře. Celek pak přilepíte do prořezů ve dvorním průčelí dílu 1 a částmi zábradlí na vyznačená místa na dílu 1. Potom zpracováváte střechu pavlače 27 a přilepíte ji na díl 1 a k římsovým chlopním dílu 21. Pod pavlač přilepíte na vyznačená místa na dílu 21 čtyři trámy 26.

Dále zhotovíte arkýře do uličního průčelí. Zkompletujete dvě okna 14, okno 15 a přilepíte je na rubovou stranu těla arkýře 13. Zpracováváte díly 16, 17, 18 a dokončíte sestavení arkýře následovně - na dolní části dílu 13 přilepíte díl 16 a k němu dolní arkýřovou část 17.

Arkýř (zatím bez střechy) přilepíte současně na oba štíty a druhou dlouhou stranu. Celek zatížíte a necháte dokonale proschnout. Zkompletujete zakrytí stupňů štítů, tj. jednotlivé stříšky 30 (2x), 31 (12x), a přilepíte je podle návodných kreseb na vyznačená místa na obou dílech 28.

Dům s číslem popisným 9 je dokončen. Doplníte jím uliční řadu domů čp. 7 až 13, ovšem až je budete mít všechny pohromadě. Tyto domy, stejně jako plochu náměstí už máme pro vás připravené. Otiskneme je postupně v nejbližších číslech (nikoliv však v každém, neboť musíme uspokojit také ty čtenáře, kteří si rádi lepší jiné vystřihovávky než MPR). Zatím nespěchejte se spojováním domů k sobě. Budete je moci bez rizika zkroucení sestavit, až budete mít k dispozici plochu náměstí.

Věříme, že vám další stavba do městské památkové rezervace udělala radost a že jste ji zvládli bez větších potíží. Na shledanou u dalších vystřihovánek se těší

Anna a Richard
Vyškovských



